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ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MARÇO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e cinco minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Eclerson Pio Mielo; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Getúlio de 

Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos Cavelagna; Jander 

Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto G. V. de Galarraga; Marcel 

Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º Secretário; Matheus 

Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Ródnei 

Claudio Alexandre; e Welbe Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto 

Seraphim assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida 

ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes 

sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1903929090352060> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=vOO0jlco22E>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 06ª da Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, 

fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 1145/25. Prefeitura Municipal. Ofícios do 

Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos Decretos nºs: 12.138, de 

03/02/2025; 12.145, de 28/02/2025. “Ciente”. Processo nº. 1567/25. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº 

12.129, de 17/01/2025. “Ciente”. Processo nº. 1491/25. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "institui a política municipal de proteção à saúde 

bucal da pessoa hospitalizada.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1504/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Projeto de Lei que "institui a Educação Animalista, no contraturno das unidades 
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da Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1543/25. 

Américo Scucuglia Junior. Moção de Repúdio ao Ministro da Justiça e 

Segurança Pública, Ricardo Lewandowski pela fala proferida, no último dia 19 

de março, onde afirma que "a Polícia prende mal e o Judiciário é obrigado a 

soltar”. “À Comissão de Justiça e Redação”. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Marcel Franco Munhoz. Processo nº. 1457/25. Américo Scucuglia 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas, diurno e noturno, na av. Presidente Kennedy, 

na extensão dos números 3700 a 4000, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1460/25 a 1463/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a análise preventiva sobre a viabilidade da oferta de serviços 

públicos essenciais, levando em conta a projeção de crescimento populacional 

no bairro Centro; estudos visando análise preventiva da viabilidade da oferta de 

serviços públicos essenciais, levando em conta a projeção de crescimento 

populacional no bairro Fundação; a remoção e substituição da árvore na rua 

Nelly Pellegrino, defronte ao número 401, bairro Mauá; e estudos visando a 

elevação da lombada instalada na av. Presidente Kennedy próximo ao número 

3689, na praça Toshio Kawakami, sentido bairro-centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1465/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando e a implantação de câmera de monitoramento na Praça 

da Família, localizada entre as ruas Rio de Janeiro e Território do Acre, no bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1466/25 a 1468/25. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: regulamentar a presença de vigilantes 

nas áreas de estacionamento de estabelecimentos comerciais no município; 

manter as mães que não possuem mais filhos nas escolas trabalhando programa 

Mães Acolhedoras; e vistoria em uma canaleta entre a calçada e o asfalto na rua 

Marina, 1454, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1469/25 e 1470/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a retomada 

dos programas sociais “Mães acolhedoras”, “mais oportunidades”, “Jovem 

Aprendiz” e “Agente Sênior”; e fazer o uso de drones para pulverização de 

larvicida no combate à dengue. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1471/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

revitalização da praça da Riqueza e inclusão de espaço pet, no bairro 

Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1472/25. Luis Alberto G. V. 

de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a promoção 

de uma campanha de incentivo e conscientização para a destinação de valores 
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do Imposto de Renda (IR) às entidades assistenciais de todos os segmentos, 

incluindo aquelas que atendem crianças, adolescentes, idosos, pessoas com 

deficiência, famílias em situação de vulnerabilidade e outros grupos em situação 

de risco social, em São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1473/25 a 1482/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a instituição do projeto educação 

animalista nas escolas da rede pública municipal; consertar a calçada na avenida 

Goiás, esquina com a rua Rio Grande do Sul; a criação de pontos de hidratação 

nas avenidas onde existem ciclovias e faixas para caminhadas; reformar o 

telhado da quadra do CER Nilson Monte (Clube Águias), localizado na rua 

Juruá, 4, bairro Mauá; instalar uma cozinha para eventos dentro do salão do CISE 

João Nicolau Braido; a instalação de estações de hidratação ou bebedouros para 

animais de estimação e animais em situação de rua; dar suporte a moradores em 

situação de rua permanentes na praça São Caetano Di Thiene, localizada na rua 

Nilo Peçanha, esquina com a rua Oswaldo Cruz; a instalação de rampa de acesso 

dentro do salão de eventos do CISE João Nicolau Braido; incluir a radioterapia 

no Centro de Oncologia; e o conserto da calçada na rua Baraldi, esquina com a 

rua Santa Catarina. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1483/25 a 1486/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas para instalação 

de uma mureta de proteção metálica ("guard rail") na estrada das Lágrimas, na 

altura do numeral 1500, bairro Mauá; estudos e tratativas objetivando a urgente 

necessidade de remoção da elevação de concreto na faixa de pedestre localizado 

na rua Tiradentes com a rua Ma. Deodoro, no bairro Santa Paula; estudos e 

tratativas para que engenheiros ambientais verifiquem a possível remoção ou até 

mesmo o nivelamento de calçada devido a raízes de árvore localizada à rua Eng. 

Armando de Arruda Pereira, na altura do numeral 890 - Cerâmica; e estudos e 

tratativas objetivando a instalação de faixa de travessia de pedestres entre a 

estrada das Lágrimas e a rua Justino Paixão, no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1487/25 a 1489/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos laboriosos para a implantação de aplicativo (app) do 

programa Mover, em São Caetano do Sul, para pessoas já cadastradas; estudos 

avançados para retomada e ampliação dos programas sociais: Agente Cidadão 

Sênior, Agente Jovem e programa Mais Oportunidades; e estudos laboriosos 

para que seja colocada identificação de mudança de direção nas esquinas da rua 

Ceará, no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1492/25 a 

1496/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: laboriosos estudos a fim 
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de dar suporte às pessoas em situação de rua na praça Maria Salete Bento 

Cicaroni, localizada na alameda João Galego, altura do nº 77; que reforme o 

telhado no Centro de Lutas de São Caetano do Sul (CT Mario Chekin); estudos 

laboriosos a fim de dar suporte às pessoas em situação de rua na praça Cardeal 

Arcoverde (centro de São Caetano do Sul); determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas na praça Maria Salete Bento Cicaroni, localizada na alameda 

João Galego, altura do nº 77; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade 

versando sobre a criação da 1ª Faculdade Municipal Gratuita para Moradores de 

São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1498/25 e 1499/25. 

Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: reparo no nivelamento da calçada na 

avenida Senador Roberto Simonsen, nº 627, no bairro Santo Antônio; e a poda 

da árvore na rua Manoel Augusto Ferreirinha, nº 1305, no bairro Boa Vista. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1500/25 a 1503/25. Welbe Cavalcante 

Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: termos em nossa cidade uma política de 

distribuição gratuita de canabidiol; a criação de uma clínica pública de 

tratamento à base de cannabis medicinal; o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a criação de uma 'clínica pública de cannabis 

medicinal', em nosso município; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, 

versando sobre política municipal de medicamentos formulados à base de 

canabidiol. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1505/25. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização da 

rua Conde Francisco Matarazzo, no trecho entre a rua Heloísa Pamplona e a rua 

Perrella. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1506/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação 

de algum dispositivo redutor de velocidade ou lombada eletrônica entre a rua 

Arlindo Marchetti, antes do cruzamento com a alameda Araguaia, no bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1507/25. Edison Roberto 

Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de obras 

de drenagem, em regime de urgência, na avenida Senador Roberto Simonsen, 

trecho entre as ruas Rui Barbosa e Dr. Clemente Ferreira. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1511/25 a 1516/25. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Nelly Pellegrino, 

no bairro Nova Gerty; a poda da árvore localizada na rua Bertolino da Cunha, nº 

234, no bairro Oswaldo Cruz; a implantação de câmera de monitoramento na 

esquina da rua Bom Pastor com rua Serafim Carlos, no bairro Oswaldo Cruz; a 

implementação de passagem de pedestre na rotatória da esquina da rua Bom 

Pastor com rua Serafim Carlos, no bairro Oswaldo Cruz; a remoção da árvore 
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localizada na rua Bom Pastor, nº 1075, no bairro Oswaldo Cruz; e implantação 

de uma placa de “proibido estacionar caminhões” na rua Rio Negro, esquina com 

a rua Oswaldo Cruz, nº 1718. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1518/25 a 

1522/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: as medidas necessárias 

para a desobstrução do passeio público localizado na rua Peri, 146, bairro 

Oswaldo Cruz; as medidas necessárias para a desobstrução do passeio público 

localizado na avenida Dr. Augusto de Toledo, 1301, bairro Santa Paula; a 

urgente necessidade de instalação de um sistema de ar-condicionado de maior 

potência na sala de armazenamento das coletas no CEPADI - Centro de 

Prevenção e Assistência às Doenças Infecciosas, localizada na avenida Dr. 

Rodrigues Alves, 93, bairro Fundação; a disponibilização de linha telefônica 

com WhatsApp para o CEPADI - Centro de Prevenção e Assistência às Doenças 

Infecciosas, localizado na avenida Dr. Rodrigues Alves, 93, bairro Fundação; e 

a desobstrução do passeio público localizado na rua Peri, 230, bairro Oswaldo 

Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1523/25 e 1524/25. Eclerson Pio 

Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: permitir que todas as mães participantes do 

programa Mães Acolhedoras possam permanecer no projeto até o término de 

seus contratos, mesmo que seus filhos já tenham concluído o ciclo escolar na 

instituição em que atuam; e alteração da via de mão única na rua Tenente 

Antônio João, no bairro Cerâmica, especialmente no trecho próximo ao Colégio 

Objetivo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1525/25 a 1528/25. Luis 

Alberto G. V. de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de 

Lei a esta Edilidade, versando sobre a criação do fundo municipal de proteção 

animal, com o objetivo de financiar ações de bem-estar, proteção e defesa dos 

animais no município de São Caetano do Sul, de forma a promover políticas 

públicas que garantam o cuidado adequado aos animais, especialmente aqueles 

em situação de vulnerabilidade; que auxilie a Secretaria Competente na 

resolução do problema dos galhos amarrados pela ENEL da árvore localizada na 

rua Duvílio José Quaglia, nº 317; a resolução do problema dos galhos amarrados 

pela ENEL da árvore localizada na rua Duvílio José Quaglia, nº 317; e a poda de 

árvores na rua Ingá, esquina com a rua Vital Brasil. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1529/25. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando fiscalização em bares e adegas da cidade que estão 

vendendo bebidas alcoólicas para menores de idade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1530/25 a 1533/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: alterar o fluxo de veículos para mão única na rua Padre Anchieta, no 
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bairro Boa Vista; a criação de uma lombada na rua Pellegrino Bernardo, altura 

do número 1000, no bairro Olímpico; a poda de árvore localizada na rua Pan, em 

frente ao nº 97, no bairro Boa Vista; e a intensificação das rondas de fiscalização 

na rua Joana Angélica, especialmente nos bares localizados na via, com o 

objetivo de coibir a perturbação do sossego dos moradores e garantir o 

cumprimento das normas de convivência urbana. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1535/25 a 1538/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

recapeamento asfáltico para eliminar um buraco na rua Campinas, nº 36; a poda 

da árvore localizada na avenida Líbero Badaró, nº 1220, no bairro Jardim São 

Caetano; a melhoria na iluminação da rua Boa Vista, nº 631; e a poda dos galhos 

da árvore localizada na rua Visconde de Inhaúma, nº 1100. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1540/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a pintura e demarcação de área de "carga 

e descarga" na rua Rafael Correa Sampaio, nº 1486, no bairro Santo Antônio. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1541/25 e 1542/25. Edison Roberto 

Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: aumentar o tempo de travessia de pedestres nos 

semáforos na avenida Goiás, entre as ruas Goitacazes e Rio Grande do Sul; e 

para que amplie a distribuição dos sacos destinados a lixo reciclável no 

município, visando atender à demanda de coleta seletiva. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1544/25 a 1546/25. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: à 

dedetização e aplicação de medidas sanitárias na alameda São Caetano, na altura 

do número 890, para o controle de escorpiões e demais pragas; maior controle 

ao acesso às dependências do clube Gisela; e à dedetização e aplicação de 

medidas sanitárias para o controle de escorpiões e demais pragas na vila São 

José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1547/25. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando alteração do local do radar 

ou mudança do sensor que está depois da faixa de pedestres localizado na 

confluência entre a rua Piratininga com a avenida Goiás, no bairro Barcelona. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1549/25 a 1552/25. Cícero Alves 

Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: aumento da frota de veículos (ônibus) e menor 

intervalo de tempo entre um e outro da linha 02 - Circular Gerty; a implantação 

de um ponto de ônibus na rua Luiz Fiorotti, nº 62 no bairro Oswaldo Cruz; a 

implantação de redutores de velocidade na rua Silvia, na altura do nº 1339, no 

bairro Oswaldo Cruz; e uma maior fiscalização em todos os Centros comerciais 

da cidade (bairro Centro e rua Visconde de Inhaúma), tendo em vista o aumento 

de menores de idade vindos de cidades vizinhas abordando os munícipes. “Ao 



 

 

hae  7 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1554/25 a 1556/25. Américo Scucuglia 

Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas diurnas e noturnas, nas imediações das ruas Alagoas, Santa Catarina 

e entorno do bairro Centro; que realize o fornecimento de "Kinesio Tape", 

bandagem elástica adesiva feita de algodão, para gestantes no município; e a 

poda de coqueiros na rua da Fortuna, 474, bairro Prosperidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1557/25 e 1558/25. Luis Alberto G. V. de Galarraga. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que proceda ao reparo na calçada na rua Oriente, 377, bairro 

Barcelona, em frente à Paróquia Nossa Senhora Aparecida; e a flexibilização nas 

faltas de pais e mães atípicas nas vagas da terceira idade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1560/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação de lombofaixa na rua Luiz Cláudio Capovilla 

Filho, na altura do nº 36, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1561/25. Luis Alberto G. V. de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a criação de um programa de treinamento para 

profissionais da saúde de recepção para atendimento a pessoas com deficiência. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1562/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o fechamento do acesso 

traseiro da Unidade Básica de Saúde Nair Spina Benedicts, que dá acesso ao 

estacionamento, localizado à rua Castro Alves, na altura do numeral 885 - 

Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1563/25 a 1565/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o recapeamento asfáltico 

na rua Porto Calvo, esquina com a rua Silvia, no bairro Oswaldo Cruz; a 

instalação de um ponto de ônibus na alameda Araguaia, nas proximidades do nº 

470/474, em frente à academia Evoque; e a instalação de uma placa com 

nomenclatura da alameda São Caetano, altura do nº 1745, cruzamento com a 

passagem dos Toneleiros, altura do nº 79, bairro Santa Maria. “Ao Senhor 

Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do 

Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 1459/25. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Ivonete Fernandes do Amaral. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1490/25. Carlos Humberto Seraphim. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Rosa Csamany Von Pinnow. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 
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em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1517/25. Américo Scucuglia Junior. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Laís Nunes Teixeira. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1568/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Antero José Rodrigues. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o 

Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Processo nº. 0921/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao jornal 

Diário do Grande ABC, pela publicação da reportagem “inviabilidade do Pronto 

Cárdio é apontada em diagnóstico técnico”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra, Gilberto Costa 

Marques, César Rogério Oliva e Getúlio de Carvalho Filho. Colocado em 

votação, fica “Rejeitado, com voto favorável dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra, e abstenção do Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto 

Parra, Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques, Caio Martins Salgado, 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, César Rogério Oliva e Getúlio de Carvalho 

Filho. Processo nº. 0925/25. César Rogério Oliva. Moção de Apoio ao 

proprietário do imóvel invadido, Senhor Manoel José Afonso, tendo em vista a 

batalha jurídica e psicológica que ele vem enfrentando para reaver aquilo que 

lhe é de direito. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva e Fábio Soares de Oliveira. Pela ordem, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Exaurido o tempo regimental, 

fica pendente a declaração de voto da Veradora Bruna Chamas Biondi. Em 

questão de ordem, fazem uso da palavra os vereadores Olyntho Sequalini 

Voltarelli e Roberto Luiz Vidoski. O Sr. Presidente informa ao Plenário que se 

será colocada em votação a prorrogação do Expediente. Colocada em votação, 

fica “Aprovada a Prorrogação do Expediente, por mais 30 minutos, a ser 

realizada logo após fase da Ordem do Dia.”. Pela ordem, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Passa-se à fase de Explicação Pessoal. A 

Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: Welbe Cavalcante Macedo, Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio 
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de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Em 

continuidade à Explicação Pessoal, faz uso da palavra o Nobre Edil Luis Alberto 

G. V. de Galarraga. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada 

a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa 

procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo nº 1436/25. Prefeitura 

Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Autoriza o ingresso 

do Município de São Caetano do Sul no Consórcio Intermunicipal Grande ABC 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Pela ordem, faz uso 

da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Colocado em discussão, fazem uso 

da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Bruna Chamas Biondi, 

Jander Cavalcanti de Lira, César Rogério Oliva, Roberto Luiz Vidoski e Edison 

Roberto Parra. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Eclerson Pio 

Mielo, Ródnei Claudio Alexandre, Cícero Alves Moreira, Américo Scucuglia 

Junior, Getúlio de Carvalho Filho, Welbe Cavalcante Macedo, Luis Alberto G. 

V. de Galarraga, Olyntho Sequalini Voltarelli, Marcos Sergio Gonçalves Fontes 

e Matheus Lothaller Gianello. O Sr. Presidente coloca em votação e a 

prorrogação da Sessão, até o final dos trabalhos, fica “Aprovada”. Dando 

continuidade ao encaminhamento para votação, faz uso da palavra o Vereador 

Marcel Franco Munhoz. Em encaminhamento para votação, o Vereador Getúlio 

de Carvalho Filho pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões. Dando 

continuidade ao encaminhamento para votação, faz uso da palavra o Vereador 

Igor dos Santos Cavelagna. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores 

Getúlio de Carvalho Filho e Roberto Luiz Vidoski. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado o pedido de Vista por 2 (duas) Sessões, com voto favorável do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os vereadores Getúlio de Carvalho Filho e Bruna Chamas Biondi. Pela ordem, 

faz uso da palavra o Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho e Bruna Chamas Biondi. Item II - Processo nº 1279/21. Jander Cavalcanti 

de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 

Programa ‘Desapego Consciente’, para arrecadação de materiais reutilizáveis, a 

serem doados, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 
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votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. Item III - Processo nº 1336/25. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao Professor Daniel Belluci Contro, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Cícero Alves Moreira, Américo Scucuglia Junior e Gilberto Costa 

Marques. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Gilberto Costa Marques, César Rogério Oliva e Roberto Luiz Vidoski. 

O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 20 (vinte) votos “Sim” e 01 (um) voto “Não”, da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Cícero Alves Moreira, Bruna 

Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques, Getúlio de Carvalho Filho, César 

Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Welbe Cavalcante Macedo e Jander 

Cavalcanti de Lira. Esgotadas as matérias da Ordem do Dia, passa-se a fase da 

Prorrogação do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 0925/25. César Rogério Oliva. Moção 

de Apoio ao proprietário do imóvel invadido, Senhor Manoel José Afonso, tendo 

em vista a batalha jurídica e psicológica que ele vem enfrentando para reaver 

aquilo que lhe é de direito. À Vereadora Bruna Chamas Biondi é oferecida a 

oportunidade para declarar o seu voto sobre o processo nº. 0925/25, nesta 

prorrogação, em atendimento à sua solicitação, para tal, em razão do 

exaurimento do tempo regimental do Expediente. Em resposta, a Vereadora 

Bruna Chamas Biondi dispensa esta oportunidade. Processo nº. 0950/25. Cícero 

Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações aos 66 anos da 1ª Igreja Presbiteriana Independente São 

Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0955/25. 

Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao Projeto IPH (Índice de Poluentes Hídricos) na 

figura da professora pesquisadora Marta Ângela Marcondes. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 1008/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Clínica Ápice, em virtude da celebração de 15 anos de atuação 

e dedicação ao bem-estar da população. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1009/25. Bruno Vassari. Requerimento solicitando 

envio de ofício à CPTM, solicitando a limpeza e manutenção do terreno que 

beira a linha férrea, no bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1025/25. Bruna Chamas Biondi. Moção de Apoio a 

Aldo Santos e Camila Alves, que vêm sendo perseguidos injustamente pela 

Justiça, por apoiarem famílias sem-teto durante um despejo ocorrido em 2003, 

em São Bernardo do Campo (SP). Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

César Rogério Oliva. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com voto 

favorável dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de Lira". 

Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Pela 

ordem, faz uso da palavra a vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 

1026/25. Edison Roberto Parra. Requerimento à mesa diretoria visando 

constituir comissão especial, visando a elaboração e apreciação de estudos 

acerca dos problemas municipais decorrentes das inaugurações de obras 

inacabadas pela Administração Municipal, na gestão do ex-prefeito José 

Auricchio Junior, após período eleitoral de 2024, com duração até 31 de 

dezembro de 2028, nos termos do § 4º do art. 53 do Regimento Interno. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o vereador Edison Roberto Parra. 

Colocado em votação, fica "Rejeitado, com voto favorável dos vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e Getúlio de Carvalho Filho". 

Processo nº. 1035/25. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao CIVE, uma ONG 

especializada no atendimento de pessoas com deficiências múltiplas, pelo Samba 

Beneficente, realizado no dia 16 de fevereiro. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1044/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Supremo Tribunal Federal, por ter reconhecido às guardas 

civis municipais o exercício de atividades de policiamento ostensivo nas vias 

públicas por meio do Recurso Especial nº 608588. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. 

Processo nº. 1055/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 87 anos da Associação 

Comercial e Industrial de São Caetano do Sul (ACISCS), na figura do presidente 

Senhor Sergio Ricardo Tannuri. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1101/25. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à mesatenista de São 

Caetano do Sul, Bruna Takahashi, que conquistou o bicampeonato da Copa Pan-

Americana. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1105/25. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações pelo aniversário de 102 anos da Igreja Presbiteriana 

Filadélfia em São Caetano, na figura do reverendo Sílvio de Carvalho Balbino. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1115/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Associação Comercial e Industrial de São Caetano do 

Sul (ACISCS) pelo aniversário de 87 anos da entidade. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1140/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Indústrias Reunidas 

Francisco Matarazzo S/A visando o fechamento do buraco deixado rente ao 

muro após a construção realizada na rua Mariano Pamplona, em frente ao 

número 371, bairro Fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1147/25. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento à Mesa Diretora 

visando determinar a instituição da Comissão Especial de Assuntos Imobiliários 

e de Zoneamento, com vigência até o dia 31 de dezembro de 2028. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

1148/25. Eclerson Pio Mielo. Requerimento à Mesa Diretora visando determinar 

a instituição da Comissão Especial de Educação, com vigência até o dia 31 de 

dezembro de 2028. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Pela ordem, 

fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado e Bruna Chamas 

Biondi. Processo nº. 1158/25. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Prefeito do município 
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de São Paulo, e ao Secretário de Segurança Urbana, pela iniciativa e implantação 

do "Prisômetro" na capital Paulista. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, 

com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 1170/25. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações pelos 25 anos de fundação da imobiliária Maia 

Imóveis em São Caetano do Sul, na figura da proprietária Cristiane Maia, se 

destacando cada dia mais tanto pelo atendimento prestado por excelência, como, 

pelo profissionalismo dedicado aos seus clientes. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1173/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ABIHPEC, solicitando estudos de 

proteger o meio ambiente, visando que os fabricantes de bronzeadores e protetor 

solar abstenham-se de produzir tais produtos com oxibenzona e o octinoxato. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1174/25. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Prefeito Tite Campanella e à 

SEEDUC, pelo fato da cidade de São Caetano do Sul ter alcançado a liderança 

no ranking da Educação no Brasil. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques 

e Bruna Chamas Biondi. Exaurido o tempo regimental da Prorrogação do 

Expediente e esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. 

Presidente declara, às vinte e duas horas e dois minutos, encerrada a presente 

Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. .................................................. 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


